

Как похвалить ребенка...



Важно хвалить конкретный поступок ребенка, то, что он сделал, чего добился, а не его личность в целом. Иначе можно сформировать у него слишком большое самомнение и необъективно завышенную самооценку, ожидания.

Хвалите усилия, а не только, как получилось. «Спасибо, что ты так постарался стереть краску со стола». Факт, что краска не счищена полностью, не упоминается. Однако Вы можете после похвалы ребенка за его усилия сделать паузу, а потом добавить: «А в углах так трудно отскребать, давай попробуем вместе».

Дети дошкольного возраста чувствительны к словам значимых для них взрослых (особенно девочки) поэтому *поощрением* для них *могут служить удачно подобранные фразы и слова*, которые ребенок понимает: «музыкальный», «помощник», «добрый», «правдивый» и другие.

Можно поощрить ребенка, давая ему особо почетные поручения, когда ребенку доверяется, поручается нечто большее, чем обычно.

Хвалите за что-то конкретное, а не «вообще».
«Мне нравится, как аккуратно ты сложила свои вещи».